Отзыв о телепередаче.

«Блондинка в шоколаде»


Двадцать первый век- век прогресса. Он ознаменован веком техники и науки, и будущее рисуется в радужных тонах. Но и в этой бочке мёда есть своя ложка дёгтя. Это реалити – шоу.


В 2006 году на экранах телевизоров появилась передача «Блондинка в шоколаде», а в данный момент, в 2007 год, идёт второй сезон этого «захватывающего увлекательного зрелища». Главная и единственная героиня этой программы Ксения Собчак, дочь бывшего мэра Санкт- Петербурга- Анатолия Собчака. И этим всё сказано. Благодаря финансовым возможностям, послужной список Ксении бесконечен - «светская львица», модель, озвучивание кинофильма. Ведущая шоу «Дом» и «Дом-2», писательница. Но ей этого мало. Наверное, она считает свою жизнь и своё поведение достойными миллионов глаз телезрителей. По её собственному выражению, она в своей передаче показывает обратную сторону гламура. Но это не так. На протяжении всего шоу мы наблюдаем немысленные выходки Ксении, сопровождающиеся грубостью по отношению не только к обычным людям, но даже к собственной матери, лицемерием, употреблением в речи ненормативной лексики, постоянным самолюбованием. Венцом всего этого стал эпизод последней передачи, где героиню в нетрезвом состоянии на руках несли двое мужчин в дом, в котором остановилась девушка. Особое внимание надо уделить вставкам, в которых посредством нецензурной лексики и пошлых выражений высмеиваются «тупые блондинки». Наверное, режиссёры и продюсеры шоу думают, что это украсит программу. Но разве такое может что- нибудь украсить?

Такие реалити- шоу, как «Блондинка в шоколаде», не просто бесполезны, но и опасны для общества, они засоряют телеэфир, а такие ведущие, как Ксения Собчак, не могут быть кумирами молодёжи.
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