Отзыв о телепередаче «Дом – 2».
  Каждый день мы смотрим телевизор. В наше время появилось очень много бессмысленных шоу.

  «Дом – 2» - красуется на телеэкране вечером. Передача, ведущие которой – Ксения Собчак и Ксения Бородина. Для чего создали это реалити-шоу? Чтобы вся молодёжь подражала участникам этого проекта? Чтобы показать бездумность действий, необразованность героев? Ведь, кроме нецензурных выражений, каких-то глупых и неоправданных слов, клеветы, которую наговаривают друг на друга участники проекта, интриги, ничего больше не показывают. И этому учатся современные дети.
  «Дом – 2. Построй свою любовь», - звучит голос за кадром. Курение, бесконечные драки и ссоры – это называется любовь? Наигранные отношения, которые демонстрируют нам, - это любовь?

  К тому же это реалити-шоу, кажется, никогда не закончится. Задумка авторов, видимо, была в том, что самая крепкая пара получит дом под Москвой. Одни из героев, Александр и Наталья Нелидовы, уже поженились, и их участие на этом закончилось, но шоу продолжается и выходит в эфир три раза в день, а ночью ещё показывают съёмки без монтажа и цензуры!

  Однажды, посмотрев эту передачу, я ужаснулась: насколько всё скучно. У одних всё гладко, как в кино. Другие постоянно ссорятся из-за пустяков. Главное, что люди приезжают на кастинг и хотят попасть на этот проект. Но, кажется, они едут туда не чтобы найти свою любовь, а чтобы заработать себе славу и получить известность, потому что в жизни они, наверняка, ничем другим не смогли привлечь внимание публики.

  Самое страшное, что это смотрят дети, которые начинают подражать как ведущим, так и участникам.
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