Сценарий ток-шоу «Пусть говорят».

Оборудование: Компьютер, проектор, экран.
Защита проекта осуществляется в виде ток-шоу «Пусть говорят». 
 (Желательно организовать перестановку мебели в классе, сымитировать студию ток-шоу «Пусть говорят»).

Учитель выполняет роль ведущего, проектные группы – роли экспертов, журналистов, ученных-лингвистов. Ведущий объявляет тему : «Речевые ошибки в СМИ».

Вступительное слово ведущего.

Испокон веков обращалось большое внимание на речь окружающих людей, выступающих. Недаром существует утверждение: «Речь говорящего – зеркало его души». Народные пословицы гласят: «Хорошую речь хорошо и слушать», «От учтивых слов язык не отсохнет». В.К. Тредиаковский в «Слове о витийстве» в XVIII веке советовал: «О природном своём языке, больше, нежели о всех прочих, каждому надлежит попечение иметь…» Друг Пушкина В.К. Кюхельбекер в XIX веке писал: «В каждом слове своя живая душа, свой смысл, - и употреблять какое бы то ни было слово в противность этому смыслу или хоть не сообразуясь с ним, - значит говорить или писать бессмыслицу». Перенесёмся в XX век. Известный академик, писатель и переводчик, Дмитрий Сергеевич Лихачёв говорил: «Наш язык – это важнейшая часть нашего общего поведения в жизни. <…> И по тому, как человек говорит, мы сразу и легко можем судить о том, с кем имеем дело: мы можем определить степень интеллигентности человека, степень его психологической уравновешенности… <…> Наша речь – важнейшая часть не только нашего поведения (как я уже сказал), но и нашей личности, нашей души, ума <…>».

Мы живём в век развития техники, информационных технологий. Трудно представить себе жизнь без телевизора, компьютера. Огромное влияние на массовое сознание, речевую культуру людей оказывают средства массовой информации. Сумели ли они сохранить национальное достояние, переданное нам нашими предшественниками, - русский язык? 

Сегодня на наше ток-шоу приглашены эксперты и лингвисты, изучившие речевой материал СМИ. В прежние времена речь телеведущих, дикторов центрального телевидения была образцом правильной речи. Что можно сказать о языковой культуре современных телеведущих?

Защита первой презентации «Ошибки в речи телеведущих ток-шоу».

Вопросы к экспертам:

- Вы сделали вывод: пусть говорят, но без ошибок, т. е. вы считаете, что передачи типа «Дом 2», «Блондинка в шоколаде» должны иметь место в телеэфире? (Мнения экспертов разделились: одни вообще против подобных программ, другие предлагают изменить манеру поведения ведущих и героев подобных передач и их речь).

Вопрос ведущего к зрителям:

- Что по этому поводу думают собравшиеся? (Возможно прочтение ведущим отрицательных отзывов об обсуждаемых передачах).

Защита второй презентации «Ошибки в эфире».

Вопрос к экспертам:

- До исследования обращали ли вы внимание на ошибки в речи окружающих? Ваше отношение к этому? (Обращали внимание на ошибки. Порой они режут слух).

Слово ведущего.

Большой популярностью среди подростков пользуются современные эстрадные песни. Может быть, их тексты лишены ошибок и являются образцами правильной, выразительной и богатой речи?

Защита третьей презентации «Ошибки в песнях».

Вопросы к экспертам:

-  Можно ли контролировать качество текстов шлягеров? (Осуществление контроля возможно, ведь во времена СССР песни перепроверялись много раз, прежде чем допускались к эфиру).

-  Можно ли воспитывать исполнительскую культуру и чувство ответственности?(Можно, например барды, некоторые  исполнители рока обладают культурой исполнения и отвечают за содержание песен).

-  Как можно со сцены давать обоснованную критику песням? (Многие сатирики, например М. Задорнов, высмеивают содержание песен, ошибки в них).

Слово ведущего.

Где бы мы ни были, нас сопровождает огромное количество информации, которую мы слышим дома, на работе, в транспорте, в магазине и т. д. Большую часть её получаем по радио. Может быть, в речи радиоведущих нет ошибок? Обратимся к результатам исследования экспертов.

Защита четвёртой презентации «Ошибки в речи радиоведущих».

Вопрос:

Часто ли приходиться слышать ошибки в речи радиослушателей, принимающих участие в радиопередачах? (Чаще, чем в речи радиоведущих).

Слово ведущего.

 Мы не будем сейчас давать рекламы, которые обычно прерывают передачи на самом интересном месте, но обратимся к их текстам.

Защита пятой презентации «Ошибки в текстах реклам».

Вопросы к лингвистам.

-  Что вас раздражает больше: количество реклам или их тексты? (И то, и другое).

-  Можете ли вы порекомендовать справочники и словари по русскому языку, связанные с нормами литературного языка? (Сейчас есть много орфоэпических словарей и справочников).

Слово ведущего.

У нас сегодня в гостях специалисты, изучившие речь наших современников, героев русских сериалов и телепередач. Сегодня уже был озвучен материал о жаргонизмах. Почему всё чаще они встречаются в речи и даже становятся средством общения людей?

Защита шестой презентации «Жаргонизмы как средство общения».

Слово ведущего.

Становится страшно оттого, что в речи окружающих так много грубых ошибок. Что ж, получается, что только на уроках русского языка в школе изучают литературные нормы. Но ведь они со временем могут быть забыты. Неужели в СМИ нет грамотных людей? Что на этот счет могут сказать нам эксперты, исследовавшие речь известных политиков, в задачи которых входит составлении законов,  в том числе и касающихся норм русского литературного языка, речевой культуры работников СМИ?

Защита седьмой презентации «Ошибки в речи политиков». 

Вопрос слушателей.

- Как вы думаете, что остаётся делать школьникам, чтобы овладеть правильной речью, если до сих пор нет законов, запрещающих употребление ненормативной лексики в СМИ? (Уделять на уроках литературы и русского языка в школе больше времени культуре речи, приводить примеры нарушения норм из материалов СМИ).

Слово ведущего.

Давайте подведём итоги: помогают ли рассмотренные материалы в формировании речеведческой компетентности людей? Попрошу предложить пути решения проблемы отрицательного влияния СМИ на речевую культуру людей. 

Предложения.

- Организовать цензурный комитет, который бы пропускал всю информацию.

- Проводить серьёзный набор кадров в СМИ.

- Написать письмо в Останкино с предложением запретить некоторые телепередачи, оказывающие негативное влияние на подрастающее поколение, внимательнее относиться к выбору современных шлягеров, обладающих бедным содержанием и множеством ошибок.

- Продолжать изучение норм языка на уроках, внимательнее относиться к своей речи и речи окружающих, корректно исправлять ошибки.

- Оформить стенд с литературными нормами и их нарушениями.

- Показать презентации учащимся других классов.(50 минут)

Слово ведущего.

- Мне хочется закончить сегодняшний разговор сегодняшний разговор словами И. Бунина. Думаю, если бы ему задали наш вопрос: «Пусть говорят?»- он ответил бы: 

И нет у нас иного достоянья!

Умейте же беречь

Хоть в меру сил, в дни злобы и страданья,

Наш дар бессмертный – речь. (Эти слова в качестве эпиграфа написаны на доске).  
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